# 王毅阐明中方关于台湾局势严正立场

新华社开罗1月14日电 当地时间1 月14日,正在埃及访问的中共中央政治 局委员、外交部长王毅在开罗同埃及外 长舒凯里会谈后共同会见记者。

有记者问及中方对台湾地区领导人 选举后两岸关系和台湾局势的看法,王 毅表示,台湾地区选举是中国的地方事 务。不管选举结果如何,都改变不了世 界上只有一个中国、台湾是中国一部分 的基本事实,都改变不了国际社会坚持 一个中国原则的普遍共识。

王毅表示,80年前,就在我们今天 所在的开罗,中、美、英三国发表《开罗宣 言》,明确规定"把日本所窃取的中国领 土台湾归还中国"。此后,1945年中美 英苏联合发表的《波茨坦公告》第八条规 定"《开罗宣言》条款必将实施"。日本则 接受《波茨坦公告》,宣布无条件投降。 这一系列具有国际法律效力的文件构成 了战后国际秩序的组成部分,也奠定了 台湾是中国不可分割领土的历史与法理 根基。

王毅强调,台湾从来不是一个国 家,过去不是,今后更不是!"台独"从来 不可能成事,过去不能,今后更绝无可 能!台湾岛内谁想搞"台独",就是分裂 中国国土,必将受到历史和法律的严 惩。国际上谁要违反一个中国原则,就 是干涉中国内政、侵犯中国主权,必将 遭到全体中国人民乃至国际社会的共 同反对。

王毅表示,"台独"严重威胁台湾同 胞的福祉,严重损害中华民族根本利益, 也将严重破坏台海地区和平稳定,是一 条绝路,更是一条死路。中国终将实现 完全统一,台湾必将回归祖国怀抱。我 们相信国际社会将继续根据一个中国原 则,支持中国人民反对"台独"分裂活动、 争取国家统一的正义事业。

### 新疆喀纳斯31处雪崩点已打通25处

## 287人安全离开山区

1月8日起,受雪崩阻断道路影响,上 千游客滞留新疆布尔津县喀纳斯景区。 14日中午,华西都市报、封面新闻记者从 喀纳斯景区文旅局获悉,景区通往哈巴河 县的道路已部分抢通,通往布尔津县的道 路仍在抢险中。从11日至道路打通期 间,景区将为滞留游客提供免费食宿。

截至1月14日13时,当地政府已疏通 部分雪阻路段,保障287人安全离开山区。 喀纳斯景区文旅局工作人员表示:"由于再 发生雪崩的几率很大,为了游客出行安全, 景区附近的交通管制暂未解除。"

#### 滞留游客:吃住都免费

据新疆气象局发布的信息,6日起新 疆迎来了2024年首场持续时间最长的 降雪,降雪范围主要集中在北疆北部的 阿勒泰和塔城地区。

其中,阿勒泰山区因降雪量大、持 续时间长,至13日,至少发生31处雪崩, 部分路段积雪最深处超过5米,造成通 向喀纳斯景区的道路中断,当地交警先 后在8日、10日两次实施交通管制,目前 仍未解除。

喀纳斯景区内包含禾木村、白哈巴 村、喀纳斯村三个村落,是游客来喀纳斯 游玩的主要"打卡点"之一。

14日中午,喀纳斯景区文旅局工作 人员向华西都市报、封面新闻记者表示, 至13日晚,白哈巴村、喀纳斯村通往哈巴 河县的道路已经部分抢通,因禾木村的 路只能通往布尔津县,其道路仍然中断。

7日,来自陕西西安的胡女士一行8人 抵达禾木村。"8日白天还晴,晚上就开始 下雪了。"胡女士说,9日-10日接到通知, 得知道路因雪崩被封,他们直到现在还住 在禾木村,暂不确定什么时候可以离开。

"12日起雪停了两天,但现在又在下 小雪,积雪有1米左右。"胡女士表示,"13 日村委会就挨家挨户到民宿来登记了, 把从11日开始的房费都给我们退了,现 在吃住都免费。"

"我们车里的油都不太多,村子里也 没有加油站,可能得路通了之后,把油拉 上来才能出行。"胡女士说。

据媒体报道,13日,两架陆航直升机 已将发电机、燃油等物资,电力、通讯、医 疗等救援人员送入了受灾地区,接下来 陆航机组将继续承担被困群众转移、物 资投送等任务。

#### 警车开路 护送游客离开

13日晚,在喀纳斯村一家民宿上班 的王明(化名),在交警和公路局工作人 员的护送下驾车从景区经哈巴河县到了 布尔津县。"我应该是封路后第一批出来 的。10日起,景区内感受到的风雪特别 大,到11日,喀纳斯村开始停电,然后热



截至12日,新疆喀纳斯、禾木景区降雪停止,该段道路因雪崩再被阻断,当地公 路管理部门已开展新一轮清雪作业,全力打通受阻路段。 新华社发



雪后禾木村。受访者供图

水、信号什么都没有了。"

停电后,在喀纳斯村滞留的游客在 家大酒店集中,村里商店的物资也都集 中运了过去。王明说:"大酒店做了大锅 饭,村里人和游客都可以免费吃。每天发 电机可以供电两个小时给大家充电。"

"13日晚, 听说去哈巴河县的路通 了,我们就报名开车先撤出去。"王明说, 13日晚8时左右,加油站免费加满油的20 多辆车,从喀纳斯村出发,到14日凌晨4 时左右到达了布尔津县。王明表示,平常 出山只需要两个多小时,这回又是夜间, 又是风雪,道路旁的雪墙有两三米高。"这 段路太危险、太难走了,开路的交警多次 停下来用铲子清理积雪。有车出故障了, 大家也都等故障解决了才继续出发。"

至13日晚首批队伍撤离后,王明说, 喀纳斯村预计还有200-300人滞留。"14 日,村里的朋友说信号恢复了,但因为雪 还在继续下,路上还有危险,不一定能开 车下来。"

14日中午,带队共17人滞留喀纳斯的 导游宋先生向华西都市报、封面新闻记者 介绍,他们正在排队等待警车带路自驾下 山,"我们9日来的景区,这几天的生活没 有受到大的影响,排队的车有二三十辆。"

据了解,截至14日13时,当地政府 已保障白哈巴村、哈纳斯村287人安全抵 达哈巴河县县城。目前,禾木村电力、通 讯正常,当地居民和1200余名滞留游客 生活物资保障充足。

#### 涉雪崩路段已疏通295公里

据新疆交通运输厅路网监测与应急 处置中心消息,喀纳斯景区因雪崩被困 后,阿勒泰公路管理局、公安交警、综合 执法部门、新疆交投养护集团等部门多 方协作,赶赴雪崩路段除雪。

8日起,当地公路管理部门通过不间 断清雪,经过30多个小时的作业,打通喀 纳斯景区的80公里山路,但降雪一直持 续,截至10日只清理出一条较窄的单向下 山车道。至11日零点,阿勒泰山区的降雪 仍在持续,通向景区的道路再次关闭。

受雪崩影响,新疆维吾尔自治区省 道232线通向喀纳斯景区的K57公里处 完全被雪崩掩埋,长达6公里,被掩埋的 道路上积雪最深处超过5米,已经与山体 连成一片。13日上午8时,清雪队员抵达 这处雪崩点开始抢通工作,他们采取两 头并进的方式清理道路,截至13日下午5 时,这段雪崩道路已经被抢通。

据了解,在70多公里的省道232线 通向喀纳斯景区的道路上,这是其中最 长的一处雪崩点,目前已发现的类似雪 崩点一共有31处,已打通25处,其余6处 正在加紧抢通中。

喀纳斯景区包括哈纳斯、贾登峪、禾 木、白哈巴四个区域。阿勒泰地区交通 运输局局长张宁介绍,截至14日0时,当 地政府和各保通单位已将约350公里的 涉雪崩路段疏通295公里。其中自邻近 的哈巴河县通往白哈巴村、哈纳斯村的 道路已疏通,布尔津县通往禾木村的道 路仍有约8公里路段正在全力疏通。

布尔津县文旅局工作人员表示,为 了游客出行安全,喀纳斯景区附近的道 路交通管制预计持续到15日。

华西都市报-封面新闻记者 杨峰 张 奕丹 综合新华社

## 河南平顶山煤矿事故 遇难13人失联3人

新华社郑州1月14日电 1月12 日14时55分许,河南平顶山天安煤业 股份有限公司十二矿发生一起煤与瓦 斯突出事故。1月14日下午,平顶山天 安煤业股份有限公司董事会发布公告 称,截至目前,经全力搜救、核实,事故 已确定13人遇难,3人失联,抢险救援 仍在紧张进行中。

平顶山天安煤业股份有限公司表 示,鉴于目前严峻的安全生产形势,同 时为确保春节期间生产安全,要求下属 高瓦斯矿井、煤与瓦斯突出矿井(共计 13对矿井)立即停工停产。

## 最高法: 加大裁判文书上网力度

记者从最高人民法院1月14日举 行的全国高级法院院长会议获悉,为针 对性解决裁判文书网使用效果不佳、权 利保护不力、安全风险暴露等问题,最 高法要求深化司法公开工作。

"随着国际国内环境发生深刻变 化、大数据技术飞速发展,要求我们深 化司法公开工作。"最高法提出,具有法 治引领、教育、警示作用的文书,都应当 上网;最高法、高级法院的文书,要更多 地上网;上网文书数量应当保持相当规 模,并应当覆盖各审判领域、多种案件

最高法同时提出,要平衡好文书公 开与当事人合法权利、隐私保护之间的 关系,上网公布裁判文书要隐去相关识 别信息,确保当事人及其家人的生活工 作、各类企业单位的经营发展不受裁判 文书上网公布的影响。同时加大人民 法院案例库建设力度,更优更实为司法 审判优质高效服务,为社会公众学法、 专家学者科研、律师办案服务。

据新华社

## |白|杰|品|股|

#### 稳定预期

问:上周五沪指低开,盘中冲高回 落,收盘微跌,你怎么看?

答:市场早盘冲高,午后深成指、 创业板指加速回落,北证50大幅跳水 大跌6.42%,盘面上个股涨少跌多,光 伏、航运板块逆市上涨,北上资金净卖 出约30亿元。截至收盘,两市涨停26 只, 跌停4只。技术上看, 沪指仍失守5 日均线,两市合计成交6767亿元环比 萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5 小时均线,60分钟MACD指标仍保持金 叉状态;从形态来看,临近周末,早盘 的冲高并未有成交的配合,最终市场 回落,不过各股指已经连续两日未创 新低,后市只要成交重新放大,股指仍 能继续冲高。期指市场,各期指合约 累计成交、持仓均减少,各合约负溢价 水平整体有所增加。综合来看,证监 会2024年首场新闻发布会,主动回应 市场关切,有利于稳定市场预期,市场 有望逐步走出磨底阶段。

资产:上周五按计划持股。目前持 有华创云信(600155)99万股,越秀资本 (000987)70万股,紫光股份(000938)38 万股,酒ETF(512690)900万份,会稽山 (601579) 35 万股。资金余额 6628356.87元,总净值34705556.87元, 盈利17252.78%。

周一操作计划:紫光股份、越秀资 本、华创云信、会稽山、酒ETF拟持股待 胡佳杰